

“王正行，真的行！”



王正行是谁？

过去一周，抛出这个问题的人越来越多。在2025威克多·中国羽毛球公开赛上，23岁的王正行过关斩将，一路闯入男单决赛，成为赛事最大“黑马”，把自己的名字一次次送上热搜，引得网友惊呼：“王正行真的很！”

7月27日的男单决赛，王正行与国羽“一哥”石宇奇隔网相对。他攻势凌厉，扣杀屡屡得手，如果只看第一局和第二局前半段，他几乎就要“一黑到底”夺下冠军。但最终，实力更全面、经验也更为丰富的“老大哥”占据了上风，以14:21、21:14和21:15逆转取胜。

“还可以做得更好。”走下领奖台，王正行冷静地分析，“第一局把自己的整个精气神、速度都发挥了出来。之后两局面对奇哥的一些限制，自己没能很好地分配体力和精力，还差一口气。”

“未来可期。”石宇奇这样形容自己的年轻队友。“他做了很充分的准备，展现出了冲击力、速度和力量，确实是年轻人该有的样子。”

本次中国公开赛期间，这个帅气高挑的年轻人不断给球迷制造惊喜。“王正行还能赢吗？”“王正行又赢了！”如此热议萦绕在赛场内外。

晋级决赛的四场比赛，王正行连续击败了世界排名高于自己的选手。

首轮对阵日本名将奈良冈功大，他鏖战69分钟，以15:21、21:16和21:17逆转获胜。1/8决赛，还是艰苦的三局大战，王正行以21:12、25:27、23:21险胜中国台北队李佳豪。

1/4决赛，王正行直落两局击败法国选手小波波夫，其中第二局在17:20落后的情况下连得5分上演逆转。半决赛，面

对丹麦名将安东森，他毫不手软，以21:18、21:15挑落2号种子。

一场场硬仗扛下来，王正行说自己“信心起来了”。常州奥体中心体育馆的场地风较大，王正行特别提到，这次比赛积累了许多应对顺逆风的技战术心得。

他把常州之行的优异表现归功于平日扎实的训练和教练们的帮助。决赛结束后，中国羽协副主席、国羽单打组主教练夏煊泽特意把王正行拉到一旁，说了很久的“悄悄话”。

“他告诉我如何恢复状态、怎么做好平日训练、比赛中如何把控节奏，让我在比赛结束之后好好总结。”王正行回忆说。

2018年，王正行进入国青队，2023年夺得成都大运会男单冠军，2024年问鼎瑞昌大师赛（100级别），收获职业生涯首个世界羽联巡回赛男单冠军。

进入2025年，印尼大师赛时王正行还在打资格赛，紧接着就在泰国大师赛上夺得亚军，德国公开赛进入八强，此后连续几站“一轮游”。6月他首次参加1000级别的印尼公开赛，战至8强。来到常州，第二次参加超级1000赛的他一举冲入决赛。

这半年多，王正行的世界排名从年初的第40名稳步升至第23名，目前在国羽队内位列男单第五。回顾这些赛事的历练，他认为最大的进步在心态上，“打得更果断了”。

场上杀球又快又狠，但接受采访时王正行嗓音不高、话也不多。由于积分原因，他不会参加8月的世锦赛。谈及今年的全运会，他只有四个字：“好好准备。”

说这句话的时候，一旁的石宇奇刚好听到，他笑着对师弟说：“加油！”

（据新华社报道）

“蛙王”回归！

新加坡游泳世锦赛28日见证了“蛙王”的回归。中国名将覃海洋举起国旗，笑容灿烂，在现场的掌声和欢呼声中，对着主持人的话筒说出夺冠心声：“拿下！”

这两字说起来简单，但对26岁的覃海洋来说，重新在世锦赛这样的国际大赛拿下单项金牌，他走过了自我怀疑又重塑的艰辛之路。

当日男子100米蛙泳决赛中，他后程发力以58秒23的成绩夺得冠军，比巴黎奥运会该项目冠军、意大利选手马丁嫩吉快了0.35秒，后者以58秒58的成绩摘银。

这也是中国游泳队在本届世锦赛的首金。覃海洋的夺冠成绩如果放在巴黎奥运会（冠军成绩59秒03），可以轻松赢得金牌，但他当时发挥失常，仅名列第七。

“这场胜利给我带来了特别大的信心，这枚金牌确实不容易。”他说。

覃海洋第一次获得“蛙王”的称号是在2023年夏天的福冈世锦赛，当时他包揽男子50米、100米和200米蛙泳三枚金牌，打破了200米蛙泳世界纪录，并帮助中国队夺得了一枚接力金牌。但在去年巴黎奥运会上，背负巨大压力的他没能实现梦想，100米蛙泳位列第七，200米蛙泳则未能晋级决赛。如果没有男子4×100米混合泳接力的金牌救赎，巴黎奥运会留给他的记忆恐怕全是失望。

夺得本届世锦赛百米蛙泳金牌，他已再次证明了自己，虽然还不是最好的状态。“我现在估计最多只有福冈世锦赛70%左右的状态，我的判断挺准的。这次比赛之前其实有伤，还在恢复，所以过程不轻松。”

和两年前那届大获成功的世锦赛一样，他此次也报名三个项目，50米、100米和200米蛙泳。“三个项目难度很大，但我会努力争取金牌。即便今天没有拿下这块金牌，我觉得表现也比昨天好很多，这一点我已经非常满意了。”

“其实今天的胜利只能说我很幸运，现在大家整体水平还没有更大突破，我趁着这个空档，再加上一点点运气，拿下了比赛。”他说。

对覃海洋来说，在一次次比赛中取得进步或许比金牌更重要，因为他还有更远的路要走，更大的梦想要实现。

“我的目标本来就不只是巴黎奥运会，我一直在为洛杉矶奥运会做准备。巴黎奥运会后，我们休息后很快进入了备战状态。下一届（奥运会）对我来说充满未知，所以必须尽早准备。”覃海洋说，“我今年整体已经有了很大的提升，这就够了。2025、2026、2027年，我还有时间，我的最终目标是在奥运会上实现自己的梦想——在蛙泳项目上拿到奥运会金牌。”（据新华社报道）



覃海洋在比赛中